
                             

               Fiche n°12 – Trigonométrie 
 

 

Exercice 1  

1. Déterminer la valeur exacte de  cos (
7𝜋

3
)    et  sin (

−11𝜋

4
). 

2. Résoudre dans l’intervalle [0 ; 2𝜋] l’équation : cos(𝑥) =
√2

2
. 

3. Résoudre dans l’intervalle]−𝜋; 𝜋]  l’équation : 4 sin2(𝑡) − 1 < 0. 

4. Déterminez la mesure principale de l’angle 𝑥 tel que cos(𝑥) =
1

2
 et sin(𝑥) =

√3

2
. 

 

Exercice 2 

1. Déterminer la valeur exacte de  cos (
−3𝜋

4
)    et  sin (

−13𝜋

6
). 

2. Résoudre dans l’intervalle [0 ; 2𝜋] l’équation : 4 cos2(𝑥) − 3 ≥ 0. 
3. Résoudre dans l’intervalle]−𝜋; 𝜋]  l’équation : sin(𝑡) = cos(𝑡). 
4. Résoudre dans l’intervalle]−𝜋; 𝜋]  l’équation : 2 cos2(𝑥) − 7 cos(𝑥) = 4. 

5. Déterminez la mesure principale de l’angle 𝑥 tel que cos(𝑥) =
−√2

2
  et  sin(𝑥) =

√2

2
 

 

Exercice 3.  

On admet que sin (
𝜋

12
) =

√6 − √2

4
. 

1. Donner la valeur exacte de : 

sin (−
𝜋

12
)        sin (

11𝜋

12
)        sin (

13𝜋

12
)        cos (

5𝜋

12
) 

2. Démontrer que cos (
𝜋

12
) =

√6 + √2

4
. 

3. Donner la valeur exacte de : 

cos (−
𝜋

12
)        cos (

−11𝜋

12
)        sin (

7𝜋

12
)        sin (

−5𝜋

12
) 

 

 

Exercice 4.  
Ecrire en fonction de sin(𝑥) et cos(𝑥) les expressions suivantes, pour tout réel 𝑥 : 

𝐴 = sin(𝑥 + 50𝜋)            𝐵 = cos(17𝜋 − 𝑥)            𝐶 = sin(𝑥 + 37𝜋) 

𝐷 = sin (𝑥 +
𝜋

2
)            𝐸 = cos (

𝜋

2
− 𝑥)            𝐹 = sin (

2025𝜋

2
− 𝑥) 

 

Exercice 5.  
Simplifier au maximum les expressions suivantes, pour tout réel 𝑥 : 

𝐴 = sin2 (
𝜋

4
) − cos (

𝜋

3
) 

𝐵 = sin(−𝑥) − sin(𝜋 − 𝑥) + cos (
𝜋

2
+ 𝑥) 

𝐶 = cos(−𝑥) − sin (𝑥 +
𝜋

2
) + cos(−𝑥 − 5𝜋)  

          

               


